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10
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 27
ης

 Μαρτίου 2024 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 27
η
 Μαρτίου 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.00 μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 9/22-3-2024, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

εστάλη σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (17) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος - Πρόεδρος, 2) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης - Αντιπρόεδρος, 3) 

Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- 

Αντ/ρχος, 6) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Μελάς 

Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  13) 

Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 14) Αβραμοπούλου Ευδοξία, 15) Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, 16) Αγγελοπούλου Αναστασία, 17) Γιαννόπουλος Χρήστος, 18) 

Δάβουλος Χρήστος, 19) Δημησιάνος Δημήτριος, 20) Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 21) 

Κλάδης Διονύσιος, 22) Πατούχας Χρήστος, 23) Σκούρας Παύλος, 24) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 25) 

Σβόλης Κωνσταντίνος, 26) Οικονόμου Φίλιππος, 27) Παπαγεωργίου Φίλιππος, 28) Σιώρου 

Ανδρομάχη, 29) Αϊβαλής Βασίλειος, 30) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 31) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 

32) Χαροκόπος Αντώνιος, 33) Δούρος Αθανάσιος, 34) Στανίτσας Χαράλαμπος και 35) 

Στεφανοπούλου Σοφία.  

Οι κ.κ. Ασπράγκαθος Νικόλαος, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Τηλιγάδης 

Κωνσταντίνος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος, Καραχάλιος Ευάγγελος και 

Ψωμάς Πέτρος, δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.  

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Διευκρινίζεται ότι από τη συνεδρίαση αποχώρησαν η κα Στεφανοπούλου Σοφία και οι κ.κ. 

Χαροκόπους Αντώνιος και Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης.    

 

 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 16 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Έγκριση ιδιωτικού Συμφωνητικού, για την παραχώρηση στο Δήμο Πατρέων προτομής του 

Εθνικού μας ποιητή Κωστή Παλαμά, με χρησιδάνειο αορίστου χρόνου, από την Ιστορική και 

Εθνολογική Εταιρεία Πελοποννήσου», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του κ. Δημάρχου- 

Υπηρεσίες υπαγόμενες απευθείας στο Δήμαρχο- Γραφείο Τύπου- με αριθ. 2776/8-3-2024 και 

σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου- με αριθ. 2778/8-3-2024).  

 

 Το Σώμα, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και δέχτηκε την εισήγηση του  κ. Δημάρχου,  
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ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

1. Εγκρίνει τη σύναψη ιδιωτικού Συμφωνητικού χρησιδανείου αορίστου χρόνου, μεταξύ 

του Δήμου Πατρέων και της Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας Πελοποννήσου, για 

την παραχώρηση, άνευ ανταλλάγματος, μαρμάρινης προτομής του εθνικού μας ποιητή 

Κωστή Παλαμά, έργο του σπουδαίου γλύπτη Κωνσταντίνου Δημητριάδη, προκειμένου 

να εκτεθεί στο νέο Δημαρχείο της πόλης.   

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Πατρέων κ. Πελετίδη Κωνσταντίνο να υπογράψει το 

Συμφωνητικό σύναψης χρησιδανείου αορίστου χρόνου, το οποίο επισυνάπτεται στην 

παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής.  

 

 

Ο Πρόεδρος 

 

 

     ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ 
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ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΣΙΔΑΝΕΙΟΥ 

 
 Στην Πάτρα σήμερα                   ,ημέρα                          οι παρακάτω υπογεγραμμένοι, 

αφ’ ενός το εδρεύον στην Πάτρα (Μέγαρο Λόγου και Τέχνης) σωματείο με την επωνυμία 

«Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία Πελοποννήσου», Α.Φ.Μ.: ….., που εκπροσωπείται εδώ 

από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Χρήστο Μούλια και τον Έφορο του 

Μουσείου κ. Θεόδωρο Κωτσάκη, κατοίκους Πατρών, που θα καλείται εφεξής στο παρόν και 

χάριν συντομίας «χρήστης» και αφ’ ετέρου ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης, 

ενεργών εν προκειμένω ως νόμιμος εκπρόσωπος του Ν.Π.Δ.Δ. (Ο.Τ.Α.) Δήμος Πατρέων που 

εδρεύει στην Πάτρα (Μαιζώνος 19) και θα καλείται εφεξής στο παρόν και χάριν συντομίας 

«χρησάμενος», συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα παρακάτω: 

 Μεταξύ των εκθεμάτων του Μουσείου της «Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας 

Πελοποννήσου», που βρίσκεται στον 6ο όροφο του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης, στην Πάτρα, 

είναι και μια μαρμάρινη προτομή του ποιητή Κωστή Παλαμά, έργο του γλύπτη Κων. 

Δημητριάδη, του αποκαλουμένου «Παρισινού», το οποίο δώρισε στο Μουσείο ο αείμνηστος 

Γεώργιος Αναστασίου Αναστασόπουλος, μέσω του εκτελεστού της διαθήκης του αείμνηστου 

δικηγόρου Πατρών Νικολάου Λέοντος. 

 Την προτομή αυτή, παραχωρούν με σύμβαση χρησιδανείου αορίστου χρόνου στο Δήμο 

Πατρέων, για να την τοποθετήσουν κοντά στην είσοδο, στον προθάλαμο του ισογείου του επί 

της οδού Μαιζώνος 19 νέου Δημαρχιακού Μεγάρου (πρώην Αρσάκειο), επί ειδικού βάθρου 

που θα κατασκευασθεί και θα είναι ασφαλές, δηλαδή θα έχει τη δυνατότητα να φέρει το βάρος 

της προτομής. Η παραχώρηση αυτή, κατά παράκληση και λόγω χρησιδανείου, όπως 

προαναφέρθηκε, είναι αόριστης διάρκειας και συνομολογείται από τα εδώ συμβαλλόμενα μέρη, 

υπό τους παρακάτω αναφερόμενους όρους και συμφωνίες. 

1.  Ο «χρήστης» δικαιούται να καταγγείλει οποτεδήποτε συντρέχουν σοβαροί λόγοι την 

παρούσα σύμβαση χρησιδανείου αορίστου χρόνου και να ζητήσει από το «χρησάμενο» να του 

παραδώσει την προτομή και σε περίπτωση άρνησης του να την παραδώσει, θα δικαιούται ο 

χρήστης να ζητήσει δικαστικά την απόδοσή της από το χρησάμενο. Η καταγγελία θα πρέπει να 

γίνει εγγράφως και τα αποτελέσματά της, δηλαδή η παράδοση της προτομής θα πρέπει να γίνει 

εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την επίδοση της καταγγελίας, μετά την παρέλευση των 

οποίων ο «χρήστης» θα δικαιούται να κινηθεί δικαστικά. Η επίδοση της καταγγελίας θα πρέπει 

να γίνει στην έδρα του Δήμου Πατρέων (χρησάμενου) και με θυροκόλληση. 

2.  Η μεταφορά της προτομής από το Μουσείο της «Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας 

Πελοποννήσου» στο χώρο του νέου Δημαρχείου και τανάπαλι, αν τυχόν ήθελε καταγγελθεί η 

παρούσα σύμβαση, θα γίνει μερίμνη και δαπάναις του «χρησάμενου», υπό την εποπτεία 

εκπροσώπων του «χρήστη», ώστε να εξασφαλισθεί η ασφαλής μεταφορά, διότι πρόκειται για 

ιδιαίτερα πολύτιμο αντικείμενο, που το βάρος του ξεπερνά τα 300 κιλά. Η παράδοσή του θα 

γίνει από το χρήστη στο χρησάμενο, εντός του χώρου του Μουσείου της «Ιστορικής και 

Εθνολογικής Εταιρείας Πελοποννήσου» και για την παράδοση και παραλαβή θα υπογραφεί 

σχετικό πρωτόκολλο. Με την παράδοση της προτομής και την υπογραφή του πρωτοκόλλου, 

τον κίνδυνο για οτιδήποτε τυχόν ήθελε συμβεί, θα τον αναλάβει ο χρησάμενος. 

3.  Η παρούσα σύμβαση γίνεται άνευ ανταλλάγματος και η προτομή θα τοποθετηθεί επάνω 

σε ειδικό βάθρο, όπως προαναφέρθηκε, στη μπροστινή πλευρά του οποίου θα τοποθετηθεί 

ευκρινής, πινακίδα μεταλική (etal bond), διαστάσεων περίπου 16 Χ 24 cm, στην οποία θα 

αναγράφεται: 

«Προτομή Κωστή Παλαμά. 

Έργο του γλύπτη Κων. Δημητριάδη. 

Εκτίθεται κατά παραχώρηση από την 

Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία Πελοποννήσου 

στην οποία ανήκει». 
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4.  Ο «χρησάμενος» είναι υποχρεωμένος να φυλάσσει το χώρο, όπου θα τοποθετηθεί η 

προτομή, προς αποτροπή κλοπής, βανδαλισμών κλπ ευθυνόμενος για οποιαδήποτε ζημία τυχόν 

ήθελε προκληθεί στην προτομή, από οποιαδήποτε αιτία. 

5.  Αμφότερα τα μέρη ορίζουν ότι σε περίπτωση που τυχόν παραστεί ανάγκη κοινοποίησης 

οποιουδήποτε εγγράφου, τον «χρήστη» θα εκπροσωπεί ως αντίκλητος ο Πρόεδρος κ. Χρήστος 

Μούλιας, στο γραφείο του οποίου θα μπορεί να γίνει νόμιμα η κοινοποίηση, επί της οδού 

Κορίνθου 294 (α΄όροφος) και για το «χρησάμενο» ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Κώστας Πελετίδης 

ή όποιος τυχόν τον διαδεχθεί, η κοινοποίηση θα γίνεται στο επί της οδού Μαιζώνος 19 νέο 

Δημαρχιακό Μέγαρο. 

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

    ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΗ    ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΑΜΕΝΟ 

 

 

          Ο Πρόεδρος  Ο Έφορος του Μουσείου    Ο Δήμαρχος Πατρέων 

 

 

      Χρήστος Μούλιας     Θεόδωρος Κωτσάκης  Κωνσταντίνος Πελετίδης 
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